

今日下午4点30分，“名人大讲堂”上新 听学者霍巍讲西南青铜器文化

6月13日上午，四川省文物考古研究院在三星堆博物馆召开新闻发布会，对“考古中国”重大项目三星堆遗址考古发掘进行阶段性成果发布。无独有偶，本周末，“首届盐源青铜文化与各民族交往交流交融学术研讨会”将在盐源召开，四川省文物局将发布近年来盐源老龙头墓葬群考古发掘的重大发现。



学者霍巍

今日下午4点30分，著名学者霍巍将在“名人大讲堂”以《考古四川 中国西南青铜器文化》为题，讲述四川青铜器集体上新背后的故事。

1986年，三星堆遗址的两个祭祀坑横空出世，出土的金器、象牙、玉器等一批重量级文物震惊世界。就在三星堆遗址1号、2号祭祀坑被发现的第二年，考古人员在凉山州盐源县发现了大量战国至西汉时期的古墓葬，出土了大量具有鲜明区域特点和民族特色的文物。之后，盐源老龙头墓地又在1999年和2001年进行了两次抢救性发掘。

同在2001年，考古人员又在成都西边的鸭子河畔找到了金沙遗址，出土了大量的金器、玉器和铜器，特别是玉琮、金面具等，与三星堆有着千丝万

缕的联系。四川的三大青铜文化，就在短短的15年里被陆续发现。

时间推进到2016年，由成都文物考古研究所、凉山州博物馆、盐源县文管所组成的联合考古队，对岷家堡遗址进行正式考古发掘。岷家堡遗址新石器时代遗存的发现，填补了盐源盆地新石器时代考古学文化空白，将盐源盆地的历史上溯至距今4600年前。

而3年后的2019年，三星堆遗址祭祀区又新发现6座祭祀坑。2020年至2022年，祭祀坑出土了铜顶尊跪坐人像、铜顶坛人像、铜顶尊人像、铜戴尖帽小立人像、戴立冠铜头像、铜爬

龙器盖、铜盘龙器盖、铜大面具、铜圆口方尊等文物。

实际上，盐源的新发现并不仅仅只有岷家堡的新石器文化，针对老龙头墓地的发掘和研究也进入一个新的阶段。这里出土了大量精美青铜器，被考古学界誉为四川地区又一“青铜王国”。

“名人大讲堂”由实施四川历史名人文化传承创新工程领导小组办公室主办、四川日报报业集团封面新闻承办，除了邀请观众现场聆听外，还开启了线上同步直播，让观众足不出户便能领略名家风采。2022年，全新升级版“名人大讲堂”首次设置“考古季”，带我们从考古中获知过去，从考古中学习经验，更从考古中寻找自己的根。2022“名人大讲堂”将携全新的专家阵容、全新的讲座主题，从不同维度对古代四川进行立体还原。

本期主讲是著名学者霍巍教授，其主要研究领域为汉唐考古、西南考古、美术考古等，主要代表性著作有《青藏高原考古研究》《西南考古与中华文明》《吐蕃时代考古新发现》等。

本期讲座将通过封面新闻APP进行全程网络同步直播。

华西都市报-封面新闻记者 闫雯雯

知冷暖

成都市区天气情况

今日		19-31°C	明日		21-29°C
		多云 偏北风1-2级			多云间阴 偏北风1-2级

省内主要城市今明日天气

马尔康	阵雨	9-23°C	阵雨转阴	9-20°C
康定	阵雨	8-16°C	阵雨	10-15°C
西昌	阵雨	16-25°C	阵雨	15-21°C
攀枝花	阵雨	17-23°C	阵雨	18-25°C
广元	多云转阴	19-34°C	多云转晴	18-33°C
绵阳	多云转阴	21-32°C	阴转多云	21-30°C
遂宁	多云转阴	21-33°C	阴	22-32°C
德阳	阴	20-32°C	阴	19-30°C
雅安	阴转阵雨	20-32°C	阵雨	19-29°C
乐山	多云转阴	21-34°C	阴转阵雨	20-30°C
眉山	多云转阴	21-33°C	阴	20-30°C
资阳	多云转阴	21-33°C	阴	20-31°C
内江	多云转阴	21-33°C	阴	22-33°C
自贡	多云转阴	21-33°C	阴转阵雨	21-31°C
宜宾	多云转阴	21-33°C	阴转阵雨	20-30°C
泸州	多云转阴	21-32°C	阴转阵雨	20-30°C
南充	多云转阴	20-32°C	阴	21-32°C
广安	多云转阴	21-32°C	阴	21-32°C
巴中	阴	20-31°C	阴转晴	21-31°C
达州	阴	22-31°C	阴转多云	22-33°C

同呼吸

13日空气质量

成都(16时)
AQI指数 36 空气质量:优
优:攀枝花、西昌、马尔康、康定、资阳、泸州、广元、自贡、广安、遂宁、内江、南充、宜宾、巴中、达州、雅安、乐山、眉山
良:德阳、绵阳

14日空气质量预报

成都主城区
AQI指数 125-155
空气质量等级:轻度至中度污染
成都平原部分城市为轻度至中度污染;
川南部分及川东北部分城市为良至轻度污染;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;
全省首要污染物以臭氧为主。
(数据来源:各地生态环境部门官网)

体彩

中国体育彩票6月13日开奖结果

超级大乐透第22066期全国销售300292058元。开奖号码:02、24、25、26、34、03、12,一等奖基本2注,单注奖金1000万元,追加0注。二等奖基本75注,单注奖金192989元,追加37注,单注奖金154391元。三等奖140注,单注奖金10000元。1257070426.73元奖金滚入下期奖池。

排列3第22154期全国销售37293476元。开奖号码:406。直选全国中奖8587(四川649)注,单注奖金1040元;组选6全国中奖38372(四川1866)注,单注奖金173元。44870552.03元奖金滚入下期奖池。

排列5第22154期全国销售14947050元。开奖号码:40622。一等奖127注,单注奖金10万元。453428455.76元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2022年8月12日,逾期作弃奖处理。

“你来了。”“你来啦!”“你来吗?” 成都中考作文:三种情景激发学生创意

6月13日,成都中考启幕,第一天举行了语文、物理和化学科目的考试。从考生反映来看,今年中考题目新颖,不论是语文作文的出题,还是化学最后一道草木灰实验探究题,都让不少学生感觉到了挑战。

“你来了。”“你来啦!”“你来吗?”……今年成都中考语文作文题成了考生热议的焦点。记者在石室联合中学考点看到,不少考生走出考场后,都在议论这道作文题。一位考生表示,这道题出题很新颖,“这三句话的语气显然是不一样的,要从这三句话中选一句作为开头写一篇作文,还是有一定难度。”

这个作文该怎么破题,又该怎么写?记者采访了成都某知名初中语文教研组长彭老师。

“首先这道作文题目的考查点,是鼓励学生多角度观察生活,发现生活的丰富多彩。”彭老师表示。今年的命题用三句话给了学生开头,通过不同的语气,表达不同的心理波澜,讲述不一样的故事。

“它引导学生关注成长历程中遇到的人、事、物,让学生表达自己对自然、社会、人生的感受、体验和思考。命题朴素而有创意,三选一,选择面宽,不仅没有限制学生的思维,反而能让所有学生都有话想说,有材可选,有情好言,起到了界而未界、鼓励写作的作用。”

如何写作?彭老师认为,“你”和不同“句式”表达不同“语气”,可以写出无限可能,“写作内容可实可虚、可大可小,视角灵活。”“你”也可以是物,比如梦寐以求的高中,或者是稍纵即逝的机会等。“自拟题目的开放性和命题的选择性鼓励学生畅所欲言,写出真我,也能激发学生的无限创意。”彭老师说。



成都市中考石室联中考点,考生走出考场。刘陈平 摄

新闻链接

今年成都普通高中增加招生11283人

今年成都中考报名人数为14.45万人,全市普通高中下达招生计划共92511人,较2021年增加招生11283人,增幅达13.9%。普通高中招生计划数占全市中考报名学生总数的64%,较2021年提高2个百分点。

为发挥优质教育资源的示范引领作用,更好地满足学生接受优质普通高中教育的需求,今年石室中学、成都七中、树德中学三校招生计划将增加12个班510人;其他省级示范高中(含参照省级示范高中招生管理的学校)也同步扩招。

按照公民同招原则,今年部分优质民办普通高中将首次进入录取场,在省级示范高中批次招生。全市省、市级示范性普通高中招生计划为69775人。

华西都市报-封面新闻记者 张峥 实习生 周钰

岳池县:编印读本推动基层党风廉政建设规范化

近日,岳池县纪委监委选取村社干部违纪违法典型案例,编印《基层违纪违法案例教育指导读本》,下发镇街纪检干部和村社干部阅读学习。“读本”中的违纪违法情形大多出自村社干部日常工作,警示教育意义深刻。

“替他们痛惜的同时,也为自己敲响警钟。”不少村社干部学习后发出这样的感慨。

“读本”既给村社干部架起“高压线”,又为乡镇纪检监察干部提供处理同类问题的样板标尺。“读本”的指导案例让办案有章可循,办起来心里更有底了。”顾县镇纪检干部廖相东说。

该县纪委监委相关负责人表示,将持续把村社干部违纪违法典型案例转化成警示教育和办案教材,推动基层党风廉政建设高质量发展。(陈文韬)